

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается  
с 17 апреля 1930 года.

№ 122 (4792)

ЧЕТВЕРГ, 14 октября 1971 г.

Цена 2 коп.

## БОЛЬШИЕ ПРАВА ОБЯЗЫВАЮТ

Значение профсоюзов в общей системе социалистической демократии, в привлечении трудящихся к управлению государственными и общественными делами высоко оценил XXIV съезд КПСС. «Партия,— говорил тов. Л. Н. Брежнев,— и впредь будет постоянно поддерживать деятельность профсоюзов, как самой массовой организации трудящихся, заботиться о том, чтобы они могли полнее и успешнее выполнять свою роль школы управления, школы хозяйствования, школы коммунизма».

Убедительным подтверждением заботы партии о развитии и совершенствовании всей деятельности профсоюзов является новое Положение о правах фабричного, заводского, местного комитета профессионального союза, утвержденное недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР. Этот документ, имеющий огромное социально-политическое значение, законодательно закрепляет права профсоюзных организаций и значительно расширяет их по сравнению с предыдущим Положением, принятым тринадцать лет назад. Комитетам профсоюзов предоставляются широкие возможности для более активного влияния на все стороны жизни и деятельности трудовых коллективов. Они призваны принимать участие в разработке производственных планов, планов социального развития коллектива, внедрения новой техники, сооружения жилых домов и культурно-бытовых объектов. Возрастает роль первичных организаций в заключении коллективных договоров и в контроле за их выполнением, в выработке документов, регламентирующих трудовую деятельность коллектива и определяющих правила внутреннего распорядка на предприятии, в учреждении и организации.

Все вопросы, непосредственно затрагивающие интересы производства и каждого трудящегося, решаются с участием профсоюзного комитета или по согласованию с ним. Только с согласия профсоюзов администрация устанавливает сделанную и повременную оплату труда, присваивает разряды рабочим, производит тарификацию рабочих новых профессий, утверждает положение о премировании рабочих и служащих и выплате вознаграждения по итогам годовой работы предприятия. Администрация совместно с ФЗМК распределяет фонды материального поощрения и фонды социально-культурных мероприятий и жилищного строительства. Низовые профсоюзные органы полномочны заслушивать доклады хозяйственных руководителей по

всем вопросам, касающимся производственной жизни коллектива, улучшения труда и организации отдыха трудящихся. Положение вменяет в обязанность профсоюзным комитетам вносить предложения в вышестоящие хозяйственные и советские органы по вопросам деятельности предприятия, учреждения и организации. При этом указанные органы обязаны рассматривать предложения и замечания и о принятых мерах информировать профком. Важнейшей задачей профсоюзов была и остается защита законных интересов трудящихся, забота об улучшении условий труда и быта, усиление контроля за соблюдением трудового законодательства, правил и норм охраны труда и техники безопасности, забота о лучшей организации культурного и здорового отдыха рабочих и служащих.

Узаконенные большие права профсоюзных организаций, несомненно, будут способствовать дальнейшему совершенствованию организаторской и массово-воспитательной работы всех низовых ячеек профсоюза, развитию их инициативы и активности в реализации решений XXIV съезда КПСС. Теперь многое зависит от практической деятельности комитетов профсоюза. Они должны сосредоточить внимание актива, общественности на тех узловых проблемах, которые определяют успешное выполнение народнохозяйственных планов. Эти узловые проблемы: совершенствование управления производством, всемерное повышение его эффективности на основе научно-технического прогресса, бережное отношение к народному добру, повышение производительности труда и укрепление дисциплины.

Советские профсоюзы объединяют 93 миллиона трудящихся. Это огромная созидательная сила! 74 миллиона рабочих, инженерно-технических работников и служащих участвуют в социалистическом соревновании. И первейшая обязанность комитетов профсоюза—создавать благоприятные условия для соревнующихся, поддерживать все новое, прогрессивное, что рождается в процессе творческого труда, распространять передовые методы труда, правильно использовать формы материального и морального поощрения.

Профсоюзные организации тем успешнее справятся с задачами, вытекающими из нового положения, чем настойчивее будут повышать уровень своей работы, глубже изучать жизнь трудовых коллективов, эффективнее влиять на экономическую деятельность предприятий.

## ВЕЧЕР ТРУЖЕНИКОВ ПОЛЕЙ

В прошедшую субботу в совхозе имени Ворошилова состоялось торжественное собрание, посвященное Дню работников сельского хозяйства. С докладом выступил директор совхоза А. И. Перевалов. Он рассказал о том, с какими трудностями встретился совхоз в нынешнем году, как справились хлеборобы с поставленными задачами. Реальная прибыль хозяйства в этом году составила 200 тысяч рублей, а если совхоз преодолет отставание по сдаче молока, то получит около 300 тысяч рублей прибыли. Совхоз занял первое место в социалистическом соревновании хозяйств района.

На вечере передовикам сельскохозяйственного производства были вручены грамоты, подарки и денежные премии. Вечер закончился праздничным концертом.

Д. ЗЕМЛЯНИКОВ,  
рабкор.

## ● Навстречу Октябрю ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕСМОТРЕНЫ

В честь 54 годовщины Октября коллектив учебного производственного предприятия ВОС взял повышенные социалистические обязательства, пересмотрев ранее принятые. Решено повысить выпуск сверхплановой продукции не на 1,5 процента, а на 5 процентов, снизить затраты на 1 рубль товарной продукции не на 0,5, а на 2 копейки.

Вместо 54 тысяч рублей условно-годовой экономии, вместо четырех тысяч.

Сейчас предприятие успешно справляется с выполненными социалистическими обязательствами. А передовики производства И. Н. Чукавин, З. Я. Фучкина, Т. П. Малышева, В. П. Рычков, Р. А. Базуева, В. И. Корнилова и другие уже выполнили годовой план.

Секретарь парторганизации УПП ВОС.

Т. ПУТИЛОВА,  
секретарь парторганизации УПП ВОС.

## НА УДАРНОЙ ТРУДОВОЙ

Живой отклик вызвало постановление ЦК КПСС «Об улучшении организации социалистического соревнования» у тружеников Режевской железнодорожной станции. На состоявшемся партийном собрании коммунисты вскрыли имеющиеся резервы увеличения товарооборота. Октябрь объявлен ударным месяцем. Каждый железнодорожник взял предпраздничные социалистические обязательства, основные пункты которых: бороться за увеличение грузопогрузки вагона, за ускорение его оборота, безаварийность работы.

С честью несут в эти дни ударную вахту стрелочница Ирина Яковлевна Пигасова, приемосдатчица Анна Никитична Сухманова, составители поездов Николай Андреевич Богатырев и Григорий Ильич Маньков, дежурный по станции Олег Александрович Прозоров и другие.

Л. МИШИНА.



Галине Андреевне Останиной едва минуло четырнадцать лет, как она стала дояркой. Теперь ее стаж работы в животноводстве составляет 20 лет. Все эти годы Г. А. Останина была в числе лучших. В течение многих лет по надоям молока она занимает первое место среди доярок останинской фермы совхоза «Режевской».

Доброй славой пользуется и напарница Г. А. Останиной—Евстолия Михайловна Путилова. Добросовестность, трудолюбие, заботливое отношение к животным—таковы основные черты передовой доярки.

НА СНИМКЕ: Г. А. Останина (слева) и Е. М. Путилова.

Фото В. Трофимова.

## ВСЕ НА СУББОТНИК!

С каждым годом наш город становится все чище и зеленее, потому что весной и осенью режевляне, как заботливые хозяева, выходят на улицы с метлами и лопатами на субботники по благоустройству:

Нынешней осенью в городе должно быть посажено около 5500 деревьев и 3340 кустарников.

Неплохо справляются со своими задачами по озеленению городской отдел внутренних дел, общепит, школы № 1 и 3. Восемьсот человек вышли в прошлую субботу на озеленение улиц Ленина, Краснофлотцев, Фрунзе, Почтовой. Они высадили 500 деревьев и 1300 кустарников.

Но не только центральные улицы должны выглядеть привлекательно. Окраины города тоже требуют регулярного благоустройства. С этой

целью и проводится 16 октября городской субботник, в котором должны принять участие жильцы частного сектора. Они должны убрать территорию около своих домов, вычистить водостоки, участки дорог, прилегающие к усадьбе. Деревья, кустарники, высаженные около домов частных, необходимо подрезать, а на место засохших деревьев посадить новые.

Организовать жителей на благоустройство—это задача депутатов горсовета и уличных комитетов. Они должны получить посадочный материал в горкомхозе.

Исполком горсовета и горкомхоз просит жителей города, депутатов городского Совета принять активное участие в субботнике 16 октября.

## ● Партийная жизнь

# КАК МЫ ОРГАНИЗОВАЛИ ЭКОНОМИЧЕСКУЮ УЧЕБУ

При организации политической учебы коммунистов и беспартийных торгов на новый учебный год мы положили в основу постановление Центрального Комитета партии «Об улучшении экономического образования трудящихся». Именно эта задача и будет решаться на занятиях в нашей школе.

В прошлом году мы изучали основы социалистической экономики, анализ и планирование хозяйственной деятельности торговли, сочетая при этом политическую учебу с экономическим образованием кадров.

Слушатели изучали теоретические вопросы экономической политики, а также вопросы, практически связанные с хозяйственно-финансовой деятель-

ностью торгова.

О том, что дали эти занятия, можно судить по работе нашего предприятия. Работники торговли успешно справляются с планом товарооборота. За первое полугодие получена прибыль 85 тысяч рублей.

По сравнению с прошлым годом лучше организована продажа населению овощей, фруктов и других продовольственных и промышленных товаров. Улучшилась культура обслуживания населения. Торговые работники стали более внимательно относиться к нуждам и запросам трудящихся; более активно вникать в управление хозяйственной деятельностью и творчески подходить к решению возникающих вопросов.

Не менее интересными и

более плодотворными будут занятия в нынешнем учебном году. Руководствуясь постановлением ЦК партии «Об улучшении экономического образования трудящихся», мы намерены расширить рамки экономического образования.

Все коммунисты, руководители и специалисты продолжат учебу в школе «Основы экономических знаний». Но в этом году мы внесли некоторые изменения в учебную программу. Кроме политических вопросов, мы добавляем еще 120-часовую программу по изучению экономических проблем. Будут изучаться такие темы, как «Новый порядок экономического стимулирования в торговле», «Хозяйственная реформа в промышленности и торговле, со-

вершенствование взаимоотношений торговли с промышленностью в условиях экономической реформы». Слушатели познакомятся с анализом и планированием хозяйственно-финансовой деятельности предприятий и организаций в условиях экономической реформы.

Теоретические вопросы будут сочетаться с практическими делами хозяйственной деятельности торгова. Перед слушателями с лекциями по учебной программе выступят, кроме пропагандиста, главный бухгалтер тов. Кузина, а также специалисты из областного управления торгова.

Кроме того, у нас организована дифференцированная экономическая учеба с учетом задач и характера труда различных категорий работников. С бухгалтерами будет заниматься главный бухгалтер И. С. Чусовитина, с товароведами — старший товаровед Э. Н. Пономарева, с плановиками — Р. С. Тютина. Занятия с заведующими магазинами поведут все начальники отделов торгова.

После изучения всей программы каждой категорией работников все они пройдут переаттестацию по своему профилю работы.

Первое занятие в школе экономических знаний у нас уже состоялось. Для слушателей была прочитана лекция «Директивы XXIV съезда партии о перспективах развития торговли в текущей пятилетке».

**В. СУЗДАЛЕВА,**  
секретарь партбюро торгова.  
**С. КУЗИН,**  
пропагандист торгова.

НА СНИМКЕ: ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ ПРОПАГАНДИСТОВ ГОРОДА СЕРГЕЙ СЕМЕНОВИЧ КУЗИН ВО ВРЕМЯ ЗАНЯТИЙ.

Фото В. Слаутина.



— XXIV съезд КПСС в своих Директивах наметил широкие перспективы развития народного образования, потребовал повышения качества обучения и воспитания в школе. Педагогические коллективы настойчиво работают над решением этих задач. И успех рождается там, где каждый учитель, воспитатель трудится творчески, с душой. Все большую роль играют теперь школьные партийные организации, все большую значимость приобретает личный пример учителей коммунистов, — так начал свое выступление секретарь горкома КПСС А. П. Старов на семинаре секретарей партийных организаций учебных заведений.

Во всех школьных партийных организациях прошли отчеты и выборы. Обновился состав секретарей партийных организаций. Некоторым такое высокое доверие оказано впервые. Например, И. А. Барахнину, Т. А. Русаковой. О задачах партийных организаций учебных заве-

## ПАРТОРГИ УЧАТСЯ

дений в свете решений XXIV съезда КПСС и рассказал А. П. Старов.

Заведующий орготделом горкома КПСС Л. Д. Дерябин познакомил секретарей с вопросами организационной работы в партийных организациях школ, профессионально-технических училищах и сельскохозяйственного техникума. Подробно остановился на правах контроля партийных организаций школы и учебных заведений за деятельностью администрации.

Секретарь горкома ВЛКСМ А. И. Макаренко сообщила в своем выступлении о Ленинском зачете в комсомольских организациях, который пойдет в три этапа. Ленинский

зачет сдает каждый старшеклассник специально организованному штабу во главе с секретарем партийной организации.

При сдаче зачета нужно определить, как вырос комсомолец-школьник с начала учебного года, как выполнен личный план «Учиться коммунизму». Затем А. Макаренко остановилась на роли учительских комсомольских организаций в подготовке школ к 50-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

В заключение семинара первый секретарь горкома КПСС А. Л. Петелин провел собеседование с секретарями партийных организаций учебных заве-

дений о том, как они будут осуществлять право контроля за деятельностью администрации.

Предоставление партийным организациям учебных заведений права контроля увеличивает их возможность активно влиять на постановку обучения и воспитания, на различные стороны многогранной школьной жизни. Это право контроля повышает ответственность и самих руководителей и всех учителей-коммунистов за школьные дела. Но использование этого права вовсе не означает подмены руководителя учебного заведения, подрыва его единичности.

Партийная организация выступает здесь как организатор и воспитатель, и смысл контроля она должна видеть в том, чтобы поднять уровень всей работы в коллективе, обеспечить учителям возможность трудиться инициативно, творчески.

**В. ГРИГОРЬЕВА.**



## КОНКУРС МОЛОДЫХ ТОКАРЕЙ

«Эффективными формами участия молодежи в социалистическом соревновании стали конкурсы по профессии».  
(Из Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования»).

Оренбургская область. На передовом предприятии Орска — Южно-Уральском машиностроительном заводе состоялся зональный конкурс молодых токарей. В нем приняли участие победители областных и краевых конкурсов Урала и Западной Сибири.

После двух дней напряженной борьбы жюри подвело итоги. Победителем стал молодой орский рабочий Василий Лимикин, с большой точностью изготовив конкурсную деталь и показав отличное знание теории токарного дела.

Конкурс стал своеобразной школой передового опыта для всех участников. Они прослушали лекции о новых методах работы, встретились с передовиками производства.

На снимке: победитель зонального конкурса токарь Южно-Уральского машиностроительного завода Василий Лимикин.

## Наука в поисках продления жизни

Лекцию на эту тему прочтет профессор, доктор медицинских наук Владимир Викторович Розенблат, который выступит в нашем городе 22 и 23 октября.

Из лекции вы узнаете о заветной мечте человечества — долголетии. Как долго живут и как долго могут жить люди. Владимир Викторович расскажет, как и почему стареет организм (естественная и преждевременная старость). Наследуется ли долголетие? Как нужно работать, отдыхать и питаться для достижения долголетия. По каким путям идет наука в поисках радикальных средств продления жизни.

**М. МЯГКОВА.**

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ КАЖДОЙ СЕМЬЕ

Выписывайте «Педагогический факультет»

Просматривая подписные листы, я обратила внимание, что немногие выписывают брошюры издательства «Знание». «Педагогический факультет». А напрасно.

Книги этой серии расскажут о сложном и увлекательном мире, в котором живут наши дети, научат понимать их радости и огорчения, находить правильное и нужное решение в трудных случаях. С читателями беседуют видные педагоги,

воспитатели, врачи-педиатры, психологи, родители.

В год выходит 12 брошюр. Среди них «Юношеская дружба», «Поощрение и наказание в семье», «Взаимоотношения родителей и детей», «Свой и чужие», «Скрытые резервы мозга», «Интеллектуальное воспитание в семье». Например, последняя брошюра, авторы О. Лаврова и А. Лавров, учит искусству спора и умению слушать, усваивать чужую точку

зрения и отстаивать свою. Рассказывает она и о том, как тренировать память и волю, как научить ребенка распределять свои мысли, концентрировать внимание, быстро втягиваться в работу и переключаться на отдых.

Автор брошюры «Юношеская дружба» И. С. Кон, известный советский социолог и психолог, рассказывает, как дружат наши дети. Едва ли не впервые в нашей печати появ-

ляется книга, автор которой на большом научном материале раскрывает перед читателями психологию дружеских привязанностей современной молодежи. В чем особенности детской, юношеской и взрослой дружбы? Как родители должны относиться к дружбе ребенка со взрослыми, девушки с юношей? Как влияет дружба на развитие характера вашего сына или дочери?

**В. САФОНОВА.**

# ТЕМАТИКА ОСЕННЯЯ

## Обзор писем

Сентябрь—первый месяц осени и самый «жаркий» месяц для работников сельского хозяйства. Они в полном смысле был жарким. Теплая погода благоприятствовала уборочной страде. С утра до вечера гудели на полях комбайны, тракторы. С урожаем первого года пятилетки шли по дорогам машины. Хлеборобы торопились использовать каждый погожий день, работали по-ударному, выполняя и перевыполняя социалистические обязательства.

Об этом и рассказывали письма, приходящие ежедневно в редакцию. Тематика большей части их—осенняя. Работники сельского хозяйства, специалисты сельского хозяйства, рабочие сообщали читателям газеты о ходе полевых работ.

Рубрика «Жатве—темпы и качество» не сходила со страниц газеты. Сельскохозяйственный обзор делал начальник районного управления сельского хозяйства П. Бревнов. «За широту и гласность соревнования» так называлась статья председателя райкома профсоюза работников сельского хозяйства Н. Матвеева. Статья эта—руководство к действию. Поэтому ее место в газете самое видное, самое выгодное—на первой странице.

Не задерживались в редакционном портфеле информации об успехах на полях. Они шли в газету с пометкой «срочно в номер». Такие вести очень радостны, за ними следили наши читатели. Они интересовались и сводками о ходе полевых работ, которые постоянно печатались в газете.

Не осталась незамеченной и заметка Б. Белоусова, начинающаяся так: «23 сентября затих

привычный гул комбайнов на полях Останинского отделения совхоза «Режевской»... Это было первое известие об окончании уборки зерновых.

Но не только сегодняшним днем живут наши читатели. О подготовке и хранении семян для будущей посевной пишет начальник контрольно-семенной инспекции М. Голендухина. О подготовке животноводческих ферм к зиме говорится в статье «Зима спросит строго».

О том, в каком состоянии находятся фермы сейчас, шел разговор в материале рейда печати «Фермам—чистоту».

В сентябре начинается подлинная кампания. Об этом известила читателям наш рабкор, инструктор горкома партии В. Сафонова. Она рассказала о совещании общественных пространителей печати и секретарей комсомольских организаций. После этого в газете постоянно печатался дневник подписки. Читатели сообщали, как проходит подписка на периодические издания у них в коллективе. Под рубрикой «Газеты и журналы—каждой семье» вышла страница, полностью посвященная подписке. Наш рабкор В. Сафонова написала о том, как подписываются учителя и рабочие плавильного цеха, а Ю. Токарев и Л. Лебедев о том, как идет подписка на никелевом заводе.

150 писем пришло в сентябре в редакцию. Люди самых различных профессий спешат сообщить читателям об успехах рабочего коллектива, о том, чем он живет, чем интересуется. Большая часть писем—из сел нашего района, потому что сентябрь там действительно самая напряженная пора.

Г. ЛАВРЕНТЬЕВА.

## Письма читателей

- ◆ РЕДАКЦИОННАЯ ПОЧТА В СЕНТЯБРЕ
- ◆ О ЛЮДЯХ В СИНИХ ШИНЕЛЯХ
- ◆ ОНИ НА СТРАЖЕ НАШЕГО ЗДОРОВЬЯ



Интересная специальность у комсомолки Надежды Васильевны Дьячковой. Она воспитатель в деткомбинате «Чайка». Вот уже два года Надежда Васильевна отдает все свое умение и ласку детям старшего возраста. Не забывает она и спорт и художественную самодеятельность, активно участвуя во всех общественных мероприятиях в комбинате.

НА СНИМКЕ: Н. В. Дьячкова.

## Всесоюзная радиолинейка

День этот ученики школы № 5 долго ждали. В праздничной пионерской форме пришли пионеры на Всесоюзную радиолинейку. На ней члены горкома комсомола поздравили пионеров с началом второго этапа ленинского смотра пионерских дружин. Пионерам вручено задание горкома комсомола.

А после торжественной части начался концерт школьной агитбригады под руководством Нелли Геннадьевны Батеньковой.

Очень интересно и весело прошел этот праздник. Концерт удался на славу.

В. КЛЕВАКИНА.

На сбор «Тебе, родная партия, тебе, Советская Родина,—наши отличные знания» собрались учащиеся школы № 1. Они узнали об итогах прошлогоднего марша «Всегда готов!» и о задачах дружины на наступающий учебный год. Секретарь горкома партии А. П. Старов вручил пионерской дружине задание горкома комсомола: собрать историю пионерской организации города за период с 1930 по 1940 год.

Отрядам вручены индивидуальные задания совета дружины. На сборе были приняты в пионеры лучшие учащиеся школы.

Г. БЕРЕЗКИНА.

## Заслуженные награды

Ответствен и почетен труд медиков. Это люди самой гуманной профессии, это те, кто борется за жизнь человека. Их благородные дела не забываются. Совсем недавно трое медицинских работников нашего района были отмечены высокими правительственными наградами.

Все они с большой ответственностью относятся к своему долгу, с благодарностью приходят к ним выздоровевшие люди.

Знают глиняные главного врача своей больницы Анатолия Трофимовича Фадеева. Это он умело руководит медицинским коллективом и в любую минуту приходит на помощь больному. Анатолий Трофимович награжден медалью «За трудовое отличие».

В грязь и в холод спешит по утрам в Липовскую водолечебницу терапевт Василий Михайлович Токарев. Здесь его с огромной радостью встречают пациенты. Добр и внимателен, чуток и отзывчив Василий Михайлович. Награде В. М. Токарева орденом «Красной Звезды» будут рады и его пациенты. Заслуженная награда!

Татьяна Александровна Сироткина—главный стоматолог горздравотдела. Большая медицинская практика помогла ей стать хорошим врачом. Татьяна Александровна награждена орденом «Знак Почета».

Г. ВОЛОДИНА.

## „ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ“

Недавно 7—8 классы пятой школы собрались на школьный бал «Золотая осень». Такие вечера стали традиционными в наших школах.

Бал удался. Концерт, поставленный агитбригадой, понравился всем.

А в воскресенье артисты агитбригады совершили увлекательную поездку в Свердловск: посмотрели «Захудалое королевство» в драмтеатре. Надолго останется в памяти эта веселая сказка, где колдуньи ходят со спортивными сумками, герои которой пользуются газовыми плитами. Весело, остроумно сыграли в этом детском спектакле молодые артисты драматического. А ребята получили отличный настрой на трудовую неделю.

Б. ГЕННАДЬЕВА.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

### „ОДНИ ОБЕЩАНИЯ“

Под таким заголовком в № 112 нашей газеты была напечатана критическая корреспонденция Л. Ежовой и Ф. Ананьиной. В ней говорилось об антисанитарии в Липовской столовой, о непригодности помещения к эксплуатации.

Директор совхоза им. Ворошилова тов. Перевалов ответил редакции, что критика признана правильной. Сейчас в столовой начался капитальный ремонт.

## С ТВОРЧЕСКИМ ПОДХОДОМ

В школе № 46 висит стенд «Кем быть?» Он знакомит учащихся с различными специальностями: токаря, строителя и учителя. Рассказ об учителе—не отвлеченный, он о конкретном человеке, который ежедневно переступает порог школы и работает здесь. Это учитель русского языка и литературы Вера Николаевна Вяткина. Знают ее в поселке Озерном с 1965 года, когда невысокого

роста, скромная женщина впервые появилась здесь.

И вот прошло всего несколько лет, а Вера Николаевна уже пользуется авторитетом в Озерном.

Достаточно побеседовать с учениками, их родителями, и сразу поймешь, что В. Н. Вяткина—это талантливый педагог, который дает глубокие и прочные знания детям.

Она учит их грамотно, красиво писать и гово-

рить. А это не так-то просто. Вера Николаевна ответственно относится к своему делу. Ей, коммунисту, помогает добиваться успехов творческий подход к воспитанию школьников. Все ученики Веры Николаевны продолжают учебу в средней школе и техникуме.

С Верой Николаевной я встретилась на отчетно-выборном партийном собрании в школе. У нее есть ответственное, партийное поручение—Вера

Николаевна общественный распространитель печати. И с ним она успешно справляется. По 7,5 экземпляров изданий приходится на каждого в педагогическом коллективе.

Партийная организация оказала высокое доверие В. Н. Вяткиной, избрав ее заместителем секретаря партийной организации. Впереди у Веры Николаевны новые заботы. И снова поиск.

В. БАТАЛОВА.

## ВСЕГДА НА ПОСТУ

Есть много людей различных профессий, которые по долгу своему приходят на помощь человеку. Относятся к таким и работники милиции, которые стоят на страже общественного порядка. С благодарностью отзываются о таких людях. Вот несколько строк из писем:

Из нашей квартиры украла крупную сумму денег, часы и документы. Узнав о пропаже, мы растерялись. Где искать воров? Кому понадобились документы? На помощь пришли люди в милицеской форме. Одним из них был старший лейтенант милиции Павел Федорович Старков. С его помощью воровка была найдена, а ущерб, причиненный нам, возмещен.

Хочется сказать большое спасибо Павлу Федоровичу за его ответственное отношение к своей работе.

Т. ЛЕВИНСКИХ,  
М. ВТЕХИНА.

Сыниска всегда был моим хорошим помощником. Ездить за молоком—его дело. И вот однажды он пришел домой без велосипеда, на котором ездил за моло-

ком. Пока стоял в очереди, велосипед исчез.

Оперативно действовали участковый инспектор милиции Николай Крестовских и шофер Алексей Игнатченко. Через полчаса пропажу нашли. Воришка не успел скрыть следы.

А знакомство с работниками милиции оставило у нас самые добрые воспоминания об этих отзывчивых людях.

Т. БАТАНОВА.

Мне впервые пришлось встретиться с участковым инспектором Николаем Павловичем

Крестовских. К помощи работников милиции мне не доводилось раньше прибегать, и я не знала, что это такие хорошие, отзывчивые люди.

Николай Павлович помог найти мне женщину, похитившую вывешанный после стирки мужской костюм. Он был уже продан воровкой, но Николай Павлович нашел следы... И вот костюм возвращен мне. Виновная наказана. А работнику милиции Н. П. Крестовских мне хочется выразить большую благодарность. Это он, человек в милицеской форме, всегда на посту и всегда готов помочь людям.

М. ФЕДОРОВСКИХ.

## ЛИТЬСЯ ПЕСНЕ НА ПРОСТОРЕ

Отличный подарок сделал своим трудящимся совхоз «Режевской» в 1967 году — построил красивый современный Дом культуры. И вот уже несколько лет он возвышается над селом Липовским, собирает в вечернее время трактористов и животноводов, доярок и сельскую интеллигенцию на концерты, кино, на репетиции художественной самодеятельности. Все торжественные вечера, молодежные огоньки — в Доме культуры. И призывают на службу в ряды Советской Армии липовцы провожают тоже здесь.

Весь август здесь был ремонт, поэтому культурная жизнь на некоторое время затихала. Сейчас в село направлены новые кадры культработников, и огни Дома культуры снова пригласают на репетиции молодежь.

Парни и девчата откликнулись на призыв комсомольского вожака Кати Мукамаевой и директора Дома культуры Людмила Останиной. 1 октября молодежь обсудила все проблемы культурного досуга.

— Скучно жить в селе, если по вечерам сидеть дома, — соглашались ребята.

— Приходите сюда, в Дом культуры, — приглашала Людмила Останина. — Будем заниматься в драмкружке, любители песни — в вокальном, а любители танцев — в танцевальном.

Сейчас почти ежедневно в Доме культуры люди. Готовят танцы со старшеклассниками Тамара Дринко. Пьесы и сценки разучивают с молодыми рабочими совхоза Людмила Останина. Задорно звучат частушки о передовиках производства. Разучивают их с вокальной группой Владимир Лутков.

У каждого есть мечта на пороге своего самостоятельного пути. И у Л. Останиной, Т. Дринко и В. Луткова она тоже есть. Они мечтают о том, чтобы Дом культуры никогда не был пуст, чтобы их надежными помощниками всегда были сельские парни и девчата. И чтобы над селом никогда не замолкала задорная, веселая песня, которая помогает работать и отдыхать, помогает жить.

Рады работники Дома культуры тому, что часто навещает их секретарь комсомольской организации совхоза Катя Мукамаева. Приходит как молодежный вожак, чтобы помочь наладить работу художественной самодеятельности, приходит и как участница драматического кружка. Первая встреча культработников с молодежью Липовского — это тоже Катина забота.

Знакомство состоялось. Теперь — за дела. А их непочатый край. Это и подготовка к смотру художественной самодеятельности и к фестивалю молодежной песни, это и организация «огоньков», КВНов, диспутов. Как много надо сделать, успеть, чтобы молодежь Липовского жила весело, интересно, полно! Если за это дело взялись молодые, задорные девчата и парни, надо полагать, что огни Дома культуры никогда не будут гаснуть.

Г. ЛАВРЕНТЬЕВА.



Магазины — бойкое место. Но этот — особенный. Здесь тихо и чинно расположились на удобных, как в библиотеке, стеллажах очень умные, очень нужные книги. Нужные, потому что давно и навсегда всем известно, что не хлебом единым жив человек. Сюда приходят, оставляя на пороге торопливость. В маленьком помещении книжного магазина Быстринского поселка тесно от книг, от тех огромных знаний и чувств, которые они дают каждому, кто заходит сюда.

А заходят сюда многие. Людмила Михайловна Овчинникова пять лет работает в магазине и уже хорошо изучила запросы и вкусы своих постоянных клиентов.

— Теперь все читают. Хорошие книги расходятся сразу, их постоянно спрашивают. Очень обидно, что мы пока не можем удовлетворять потребности своих покупателей. Книг не хватает.

Да, это очень обидно. А с другой стороны, как ни странно, этот факт радует. Значит, с каждым днем нам нужна все больше духовная пища, и не какая попало, а именно хорошая. Покупают классиков, покупают советских авторов. Мо-

## НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

лодежь интересуется всеми книжными новинками по искусству. Ну, а юности всегда был присущ романтизм — приключенческая, детективная литература неодолима этому возрасту. Жаль только, что недостаток в ней прямо-таки острый.

Зато пользующаяся спросом военная и историческая литература стала все чаще поступать на полки книжного магазина.

— Даже дошкольники теперь требуют книги. Яркие, многокрасочные книжки, к сожалению, не всегда украшают наши стеллажи. Спрос на них очень большой, современные детские книги не растут. Ну, а мальчишкам только подавай книжки по спорту. Очень популярна брошюрка «Борьба», — рассказывает Людмила Михайловна.

Многие жители поселка являются подписчиками на такие

серьезные издания, как «Библиотека всемирной литературы», «Музыкальная энциклопедия», «Жизнь животных», «Физика для любознательных», «Большая советская энциклопедия». Многочисленны подписки на таких авторов как А. Куприн, А. Фадеев, Л. Леонов, В. Катаев. И опять же больше всего спрос на «детских» авторов — Агнии Барто и Сергея Михалкова.

Конечно, далеко не все желающие оформить подписку получают такую возможность. Спрос на книги пока значительно опережает их предложение. Многие имеют свои домашние библиотеки, подобранные старательно и со вкусом. Люди не жалеют денег на книги.

Многих своих покупателей Людмила Михайловна хорошо

знает. Это постоянные гости в ее книжном царстве. Некоторые приходят впервые, просят помочь в выборе интересующей книги, просят совета. А затем заходят еще, и еще, и еще...

Магазины — это всегда бойкое место. Но в этом — тихо и чинно расположились на стеллажах очень умные и очень нужные всем пам книги. Покупатели не просят завернуть по купку и не спешат по своим делам. Шелестят страницы, серьезны и задумчивы лица людей возле книжных стеллажей. Выбирают серьезнейшую вещь в мире — книгу. Лучшего друга, лучшего гостя в каждом доме, лучший подарок на любой праздник и к любой дате, лучший для двухлетнего карапуза и солидного пенсионера.

Фото В. Войтенко.  
Фотохроника ТАСС.

Здесь тихо, потому что на этих полках расположились слова и мысли Шекспира и Беранже, Пушкина и Толстого. Перед великими мы умеем быть благородно молчаливыми. И только шустрые мальчишки нарушают эту тишину: «А есть книжка про борьбу?». Ну что ж, каждому возрасту — свое. А через несколько лет и они почтительно войдут в этот неторопливый книжный мир.

В. ВОРОБЬЕВА.

## В АНЕ ХОЧЕТСЯ ПЛАКАТЬ

Ване вдруг стало страшно под сводами старой часовни. От завывания ветра, от пристальных глаз на ликах святых. От картявых криков ворон, что слетались под купола. От темноты, что сгушалась в углах. Казалось, там притаился кто-то невидимый и страшный. Ваня, наверное, заплакал бы, будь он один. Но рядом сестренка. Зябка сжавшись в клубочек, она на минуту задремала на грязном полу.

Руки уже невозможно было отогреть дыханием, ноги давно заоченели, хотелось есть и спать. Ваня осторожно дотронулся до Катиного плеча. Девочка вздрогнула, широко открыла испуганные глазенки и, скривившись, захныкала: «Холодно... Хлеба хочу...» Ваня протянул ей пряник и обкусан-

ный пирожок: «На, ешь! На могилке нашел!».

Таковыми я их увидела в первый раз. В грязной, заношенной одежде, босоногие в холодный, дождливый вечер. Скатавшись, засаленные волосенки, затравленный, настороженный взгляд, на неумытых щеках следы высохших слез. Два заброшенных, жалких, два голодных маленьких человечка. Ему — шесть, ей — три года.

Знакомство с матерью — смотрителем кладбища Антониной Резновой — было не из приятных.

На стук в распахнутую дверь дома, что у кладбищенских ворот, никто не ответил. Хозяйка спала. Запах винного перегара, обеды на столе и пустые бутылки красноречиво говорили о недавно состоявшейся попой-

ке. Комната, вся обстановка вызвали отвращение и брезгливость. Закопченные стены с паутиной в углах, потрескавшаяся печь, затоптанный неметельный пол. Кругом грязная посуда, мусор. На единственной детской кроватке черный жесткий матрас, без простыни, без подушки, без одеяла... Попытка разбудить хозяйку дома была тщетной.

Наш разговор состоялся позже, когда после голодного похмелья Резнова обрела способность изъясняться членораздельно. Благодаря подсказкам своего собутыльника она более или менее вразумительно ответила на мои вопросы. Но сказать, где в настоящее время находятся ее младшие дети — Катя и Ваня, — она так и не смогла.

...А дети бродили по кладби-

щу в поисках еды, оставленной на могилках родственниками усопших.

Тринадцатилетняя Люба, десятилетняя Оля, семилетний Саша, к счастью, не живут больше под кровом этого запущенного дома. Вскоре после смерти отца, по ходатайству комиссии по делам несовершеннолетних, их определили в Рединский интернат. Они попали в надежные руки, окружены заботой и лаской чужих, но добрых людей.

А участь Кати и Вани по-прежнему ужасна. И мало надежд на то, что Антонину Резнову вдруг осенит чувство материнской любви, заботы и нежности. Мало надежд на то, что по ее воле жизнь Кати и Вани станет светлой и радостной.

Л. УСОВА.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

14 октября — «Взрыв замедленного действия» («Молдовафильм»). 15 октября — «Счастье Анны» («Ленфильм»). Начало сеансов в 12, 17, 19, 21 час.

Для детей 15 октября — «Хуторок в степи». Начало сеанса в 15 часов.

### КИНОТЕАТР «АВРОРА»

14 октября — «Да будет

жизнь!», 15 октября — «Бесловесные друзья». Начало сеансов в 11, 18.10, 20 часов.

Для детей 14 октября — «Рваные башмаки», 15 октября — «Годен к нестроевой». Начало сеансов в 16 часов.

Цеху заготовки и переработки древесины треста «Облстрой» (за вокзалом) на постоянную работу требуются шоферы на лесовозные машины, лесорубы, рабочие на лесозаводы, газосварщики, автослесари. Оплата труда сдел-

но-премиальная.

Обращаться в отдел кадров.

Комбинату «Ураллес» требуются мастера леса, инженеры и техники, медицинские работники, работники на воспитательную работу. Оклады повышенные, квартиры предоставляются.

До 22 октября обращаться к представителю комбината в горисполком или гостиницу «Гавань», комната № 21. Затем обращаться по адресу: пос. Сосьва, Серовского района, ул. Ленина, 33 в отдел кадров.

### РЕДАКТОР В. В. ФЛОВСКИХ

Режевской конторе общепита требуются гардеробщицы, грузчики, уборщицы, сторож-истопник.

Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Пушкина, 30.

Режевской средней школе № 10 на постоянную работу требуются уборщицы.

За справками обращаться по ул. П. Морозова, 56 в любое время.